

Освітнянські Обрії

Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка № 3 (149)
вересень - жовтень 2015 р.

Двадцятий...Ювілейний...



У цьому році Міжнародному літературно-мистецькому фестивалю «Кролевецькі рушники» виповнилось 20 років! І, як завжди, кролевецькі мистецькі майданчики стали місцем нових відкриттів, зустрічей старих друзів, а головне – натхненним творчим процесом, пов'язаним з пропагуванням духовності.

Делегація Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка взяла участь у заходах фестивалю, що тривав з 17-го по 20-те вересня 2015 року.

Традиційний пісенний конкурс «Мелодії вічності» розкрив талант співочої частини

учасників фестивалю. Серед кращих і наша 18-річна Наталія Вінда (студентка другого курсу факультету природничої і фізико-математичної освіти), яка майстерно виконала дві композиції – «Дивна квітка» (пісня з репертуару української співачки Антоніни Матвієнко) і «Чому квіти мають очі...» (пісня української і кримськотатарської співачки Джамали). Аудиторія з захопленням прийняла виступ Наталії, гучно вітала оплесками під час виконання пісень. Наша учасниця запам'яталась і журі, яке, підбиваючи підсумки змагання, відзначило її майстерність.

Особливістю фестивалю цього року став візит Ади Миколаївни Роговцевої – нашої землячки, відомої української акторки театру та кіно, народної артистки Української РСР, народної артистки СРСР (1978), Героя України (2007).

Невід'ємною частиною фестивалю стала зустріч «З історії народного костюма поліського краю» (формат круглого столу), проведена на базі Музею кролевецького рушника, що відбулася за участі науковців Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України, музею О. Гончара, Сумського обласного краєзнавчого музею, обласного осередку майстрів, майстринь нашого вишу. Викладач Глухівського НПУ ім. О. Довженка Світлана Білевич репрезентувала на виставці свої унікальні твори (ляльки, вишиванки, обереги та інше). Її учениця, студентка I курсу факультету



технологічної та професійної освіти Ольга Василенко проводила майстер-клас з виготовлення виробів із шкіри, спілкувалась з відвідувачами. Протягом дня біля стенда університету було дуже людно, адже народні промисли – мистецтво, що пробуджує щирий інтерес у відвідувачів будь-якого віку.

Таланти Глухівського НПУ ім. О. Довженка не лишилися поза увагою ані гостей, ані журі. Університет відзначений дипломом як активний учасник XX Міжнародного літературно-мистецького фестивалю "Кролевецькі рушники".

Служба зв'язків з громадськістю університету



Університет – серед преможців

У рамках програми Еразмус+ за напрямом Жан Моне Глухівський національний педагогічний університет став одним із шести українських університетів, проекти яких у 2015 році рекомендовано до фінансування.

З-поміж 261 проекту-переможця з усього світу Україна виборола 8 проектів, серед яких і «Реалізація стратегії екологічної безпеки: інтеграція європейського досвіду» – проект, розроблений командою Глухівського вишу. Завдяки злагодженій роботі проектної команди у складі канд. техн. наук, доц. Мельник О. С. (керівник), канд. пед. наук, доц. Загородньої Л. П., канд. пед. наук, доц. Кореневої І. М., канд. пед. наук, доц. Данильченко І. Г. вдалося витримати всі критерії відбору, а саме: актуальність і значущість, дизайн і якість проектних пропозицій, склад проектної команди, можливий вплив та поширення результатів. На реалізацію проекту тривалістю в три роки (з вересня 2015 року по 30 серпня 2017 року) з фондів Європейського Союзу передбачено виділення коштів у сумі 20160 євро.

Зусилля команди відтепер будуть спрямовані на втілення таких видів діяльності: викладання спеціалізованого однойменного курсу для студентів факультетів дошкільної, природничої та фізико-математичної освіти, публікацію результатів викладацької та наукової діяльності в академічних та громадських виданнях; видання навчального посібника та книги для читання для молодших школярів з екологічної безпеки на євроінтеграційних засадах. У рамках реалізації проекту планується проведення семінарів, дебатів, флешмобу із залученням студентів, педагогів-практиків, представників громадських екологічних організацій, держслужбовців, що дозволить активізувати громадянську позицію учасників і сформувати установку на використання досвіду європейських країн зі створення екологічної безпеки у власній професійній діяльності.

Щиро вітаємо наших переможців та бажаємо успіхів у втіленні проектних ідей!

Для довідки:

Програма імені Жана Моне – це одна з освітніх програм Європейського Союзу, мета якої полягає в підвищенні рівня знань та поінформованості суспільства в ЄС та поза його межами з питань європейської інтеграції через стимулювання викладання, дослідницької діяльності з європейської інтеграції, зокрема стосунків ЄС з іншими країнами, та міжлюдського та міжкультурного діалогів.

У рамках програми Жана Моне Європейський Союз виділяє кошти університетам на зачаткування викладання дисциплін, пов'язаних з тематикою європейської інтеграції та розвитку наукової діяльності в зазначеній сфері. Дисципліни загалом стосуються розбудови європейської спільноти, європейського права, європейської економіки, європейської політики, історії європейської інтеграції тощо.



Професійна підготовка майбутніх вихователів до реалізації завдань фізичного виховання дітей дошкільного віку

Незаперечною є істина, що суспільство, яке прагне жити в гармонії з довкіллям, має не лише декларувати, а й формувати систему істинних цінностей у кожного громадянина. Тому одним із чинників благополуччя індивідуальності, родини та суспільства в цілому має стати здоров'я як фундаментальна цінність буття. У наш час категорія здоров'я набула особливої актуальності, трансформувавшись у глобальну проблему існування людської цивілізації, зумовивши перегляд ставлення людей до власного здоров'я та впровадження у життя оздоровчої ідеології. Основа таких змін – у формуванні природовідповідних життєвих позицій людини щодо світу, самої себе і власного здоров'я. Оскільки останнім часом в Україні виявлено несприятливу тенденцію до погіршення стану здоров'я дітей дошкільного віку, то постає необхідність у фаховій підготовці майбутніх вихователів в аспекті готовності до проведення фізкультурно-оздоровчої роботи в ДНЗ.

21 – 22 жовтня 2015 року на факультеті дошкільної освіти була проведена Всеукраїнська науково-практична конференція «Професійна підготовка майбутніх вихователів до реалізації завдань фізичного виховання дітей дошкільного віку в світлі сучасних освітніх вимог». У роботі наукового форуму взяли участь викладачі кафедр дошкільної педагогіки і психології, теорії і методики дошкільної освіти й безпеки життєдіяльності, фізичного виховання та здоров'я людини Глухівського національного педагогічного університету та вишів з Рівного, Полтави, Бердянська, Чернігова, Донецька, Умані та ін. Також були присутні завідувачі дошкільних навчальних закладів, методисти, вихователі, студенти денної та заочної форм навчання. Конференцію розпочала декан факультету дошкільної освіти, кандидат педагогічних наук, доцент Загородня Людмила Петрівна.

З вітальним словом на конференції виступили ректор університету, доктор історичних наук, професор Курок Олександр Іванович та проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків, кандидат педагогічних наук, доцент Зінченко Володимир Павлович. У своєму виступі Олександр Іванович окреслив актуальні проблеми фізичного виховання сучасних дошкільників. Насамкінець ректор

висловив сподівання щодо плідного обміну результатами наукових пошуків між учасниками конференції і побажав успіхів, нових наукових здобутків. Суголосним було вітальне слово учасникам конференції Володимира Павловича.

На участь у конференції було подано 113 заявок. На пленарному засіданні був організований інтернет-зв'язок з учасниками. Цікавими були доповіді доктора педагогічних наук, професора Пономаренко Тетяни Олександрівни, кандидата педагогічних наук, доцента Загородньої Людмили Петрівни, кандидата педагогічних наук, доцента Шовкопляс Ольги Миколаївни. У своїй доповіді Тетяна Олександрівна наголосила на важливості формування управлінської культури фахівців дошкільної освіти як умови ефективного фізичного виховання дошкільників. Людмила Петрівна розкрила специфіку підготовки студентів спеціальності «Дошкільна освіта» до реалізації завдань фізичного виховання дітей у процесі вивчення дисциплін природничого змісту. Варто відзначити актуальність доповіді Ольги Миколаївни, яка окреслила шляхи фахової підготовки майбутніх вихователів до превентивної фізичної реабілітації дітей дошкільного віку, оскільки стан їхнього здоров'я часто перебуває не на належному рівні.

По закінченні пленарного засідання учасникам конференції була запропонована концертна програма.

Не менш плідними були секційні засідання, проведені за чотирма напрямками: теоретико-методологічні засади фізичного виховання дітей дошкільного віку; науково-методичні основи фізичного виховання дітей дошкільного віку; формування готовності майбутнього вихователя до фізичного виховання дітей дошкільного віку; удосконалення професійної компетентності чинних фахівців дошкільної освіти в галузі фізичного виховання дітей.

Слід відзначити виступи кандидата педагогічних наук, доцента Корякіної Ірини Вікторівни, кандидата педагогічних наук, доцента Титаренко Світлани Анатоліївни, кандидата педагогічних наук, доцента Гордій Ніни Миколаївни. У своєму виступі Ірина Вікторівна акцентувала увагу на важливості впровадження інтерактивних технологій у процес фахової підготовки майбутніх

вихователів дошкільного навчального закладу. Значний інтерес у присутніх викликав виступ доцента Титаренко С. А. щодо збереження психічного здоров'я вихователя дошкільного навчального закладу як умови ефективного фізичного виховання дошкільників, який супроводжувався показом демонстраційного матеріалу. Особливо актуальним для фахівців сфери дошкільного виховання був виступ Ніни Миколаївни, присвячений удосконаленню професіоналізму вихователя дошкільного навчального закладу в системі післядипломної педагогічної освіти.

Крім того, беззаперечно актуальними були теми виступів старшого викладача Лісневської Наталії Валентинівни щодо сучасного стану здоров'я дітей дошкільного віку та шляхів його зміцнення; асистента Марєєвої Тетяни Вікторівни щодо збереження здоров'я дітей як складової професійного іміджу майбутнього вихователя; асистента Любивої Віталіни В'ячеславівни щодо формування готовності вихователя до творчості як умови професійної самореалізації на заняттях з фізичної культури; асистента Барсуковської Марії Вікторівни щодо впливу рухової активності на розумову працездатність дітей дошкільного віку.

Конференція була плідною, цікавою, теми виступів актуальними. Після її завершення присутні обмінялися враженнями, викладачі та представники педагогічних колективів дошкільних навчальних закладів виявили бажання й надалі тісно співпрацювати.

Старший викладач кафедри теорії і методики дошкільної освіти
Лісневська Наталія Валентинівна



Губернаторські стипендіати

30 вересня в актовій залі Української академії банківської справи НУБ (м. Суми) увінчали лаврами кращих студентів вищих навчальних закладів Сумщини.



Серед представників нашої alma mater – ЄЛИЗАВЕТА НЕЩИМНА і ТЕТЯНА ПАЛЄЄВА (студентки III курсу факультету педагогіки і психології), СЕРГІЙ ЯВОРСЬКИЙ (студент III курсу факультету технологічної та професійної освіти) та ОКСАНА МАЖУГА (студентка професійно-педагогічного коледжу). Ці молоді люди приймали вітання та дипломи про отримання іменної стипендії голови обласної державної адміністрації з рук самого Миколи Олексійовича Ключка. Під час церемонії нагородження лідерів студентської спільноти губернатор наголосив на важливості такого кроку в досягненні життєвого успіху.

Довженківці були удостоєні вищезгаданих нагород, адже стали найкращими в усіх напрямках діяльності студентства:

відмінники навчання, активні учасники науково-дослідницької та громадської роботи, художні виконавці культурних проектів та організатори-ентузіаста на своїх факультетах! Єлизавета Нецимна привітала з таким вагомим досягненням студентів, а також подякувала вельмишановному зібранню за все зроблене на теренах освіти. Привітання на адресу стипендіатів пролунали й від начальника департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації Олени Іванівни Попової.

Зі 40 000 студентів Сумщини – 40 володарів іменної стипендії голови обласної державної адміністрації! МИ ПИШАЄМОСЯ ДОВЖЕНКІВЦЯМИ, які також увійшли до цієї когорти, та бажаємо не зупинятися на досягнутому!

«DEBATE OPEN AIR»: ТАКОГО У НАС ЩЕ НЕ БУЛО!

Унікальність дебатної події, що відбулась в Глухові лагідного вересневого дня, мала дві ознаки. По-перше, дебатний конкурс проводився просто неба з балкона професійно-педагогічного коледжу Глухівського педагогічного університету імені Олександра Довженка, що, безумовно, є новітньою формою, проанонсованою самою назвою конкурсу ораторів «Debate Open Air». По-друге, тематика публічних промов учасників була визначена завчасно і стосувалась гендерної рівності. Загальна тематична орієнтація – «Рівність жінок і чоловіків є важливою умовою сталого суспільного розвитку». Наявність у суспільстві негативних стереотипів по відношенню до чоловіків і жінок формує асиметрію в правовій культурі суспільства, робить можливою відкрити і латентну дискримінацію. Продовжуючи дискурс, розпочатий в університеті в рамках виконання проекту «Гендерний мейнстрімінг у вищих навчальних закладах України» (Глухівський НПУ ім. О. Довженка є одним з 15 партнерів Сумського державного університету як ініціатора-виконавця проекту всеукраїнського рівня), конкурс ораторів мав на меті продемонструвати ставлення учасників до порушеної теми та проявити свої здібності в майстерності бути переконливим.

Коротко про хід змагання, що складалось з трьох організаційних фаз:

- підготовча фаза (реєстрація і відбір учасників);
- активна фаза (власне дебати);
- рефлексивна частина у формі засідання дебатного клубу за круглим столом.

Після відбору учасників змагання (9 юнаків і дівчат) на балконі відбулося жеребкування черговості проголошення тематичних промов тривалістю до 3-х хвилин.

Далі журі у складі заступника директора ППК Зої Туряниці, голови первинної профспілкової організації студентів і аспірантів Глухівського національного університету імені Олександра Довженка Інни Савицької та помічника ректора університету Володимира Любимого відібрало за результатами оцінювання якості промов 4 учасників і учасниць, які пройшли до другого етапу. Після жеребкування обрані виголосили промову без підготовки («всліпу») обиралась тема й одразу йшов виступ мінімум 1 хвилину, максимум – 3). Шляхом жеребкування учасницями і учасниками були обрані порядкові номери виступу. Вони на окремих аркушах писали теми промов, що хотіли б виголосити. Шляхом сліпого жеребу кожен

учасник/учасниця визначали собі одну з чотирьох можливих тем. Журі за результатами обирало двох кращих промовців.

Саме вони (переможці II раунду) утворили пару тих, хто розіграв перемогу у форматі «Дебати Лінкольна-Дагласа» (один на один).

Особливість раунду: учасники/учасниці обирали довільну підтему для промови протягом 2 хвилин на загальну тему (наприклад, гендерні стосунки і музика). Після виступу інший учасник/учасниця ставив запитання (не менше трьох) і отримував відповіді. На завершення учасники/учасниці підбили підсумок змагання (загальний аналіз).



Журі обрало переможця/переможницю змагання – володаря титулу Містер/Міс «Оратор і Я» (Кращий оратор/Краща ораторка).

Пропозиція для РКУ (рейтингової комісії університету, що проводить змагання між навчальними підрозділами у виховній позанавчальній роботі): перемога в конкурсі оцінюється 20 балами до рейтингу позанавчальної студентської активності. Фіналіст – 10 балів. Учасники – 5 балів.

У першому раунді взяли участь:

1. Шаємов Дмитро (студент професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка)
2. Деньгуб Володимир (студент професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка)
3. Шаповал Юлія (студентка факультету початкової освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)
4. Єрмоленко Анна (студентка професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

5. Солошенко Юлія (студентка факультету дошкільної освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

6. Поліщук Ірина (студентка факультету педагогіки і психології Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

7. Скороход Ігор (студент професійно-педагогічного коледжу/факультету технологічної та професійної освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

8. Глушко Тетяна (студентка факультету технологічної та професійної освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

9. Базюк Руслан (студент факультету технологічної та професійної освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

До другого етапу вийшли:

1. Деньгуб Володимир (студент професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

2. Шаповал Юлія (студентка факультету початкової освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

3. Поліщук Ірина (студентка факультету педагогіки і психології Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

4. Шаємов Дмитро (студент професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка).

У результаті відбору до фіналу вийшли:

1. Поліщук Ірина (студентка факультету педагогіки і психології Глухівського НПУ ім. О. Довженка)

2. Шаємов Дмитро (студент професійно-педагогічного коледжу Глухівського НПУ ім. О. Довженка).

Переможницею дебатів у форматі «Лінкольна – Дагласа» і володаркою титулу «Міс «Оратор і Я» стала Поліщук Ірина.

За свою активність учасники отримали грамоти, книги-підручники «Гендер для медіа» видавництва ОБСЄ та солодкі подарунки від студентської профспілки.

До старту «Відкритого дебатного турніру-III» залишилось не так багато часу, тому запрошуємо всіх, хто опановує майстерність публічного виступу, доєднатись до Дебатного клубу університету «Оратор і Я»!

Примножуючи традиції флагмана вищої освіти регіону, йдемо до спільної мети – успішної самореалізації кожного учасника!

Служба зв'язків з громадськістю

Гран-прі на міжнародній виставці

Традиційно восени поживляється виставкова активність вищих навчальних закладів, що вказує на особливе ставлення суспільства до соціальної динаміки в освітній сфері життєдіяльності України.

Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка взяв участь у Першій міжнародній професійній виставці «ЗНО-2016. Освіта в Україні. Освіта за кордоном», організовану ТОВ «Лідерекспоцентр» у Київському міському Будинку вчителя з 24 по 27 вересня 2015 року. Девіз участі університету – «Освітня комунікативність. Соціальний динамізм. Суспільний розвій».

У рамках підготовки до виставки організаторами за участі Міністерства освіти і науки України було проведено ряд конкурсів у 7 номінаціях. Приємно відзначити, що узагальнений досвід студентського самоврядування Глухівського НПУ ім. О. Довженка був визнаний кращим з поміж 18 учасників з числа ВНЗ України. Університет став володарем гран-прі «Найпотужніше студентське самоврядування», що є не лише констатацією успішного поступу студентської молоді університету, а й вмотивовує колектив на нові звершення за рахунок реалізації самоврядних молодіжних ініціатив, народжених в університеті. Ця відзнака, безумовно, вказує на значний потенціал університету як виробника/реалізатора молодіжної політики регіонального змісту, ефективного суб'єкта громадянського і патріотичного виховання молоді на засадах демократичних світоглядних цінностей, дотримання прав і свобод людини.

За чотири дні виставки стенд Глухівського НПУ ім. О. Довженка відвідали понад 800 осіб. Важливо, що переважна більшість відвідувачів – майбутні абітурієнти (старшокласники м. Київ та прилеглих регіонів). Тож розраховуємо на абітурієнтську активність у наступному році!

У форматі виставкового заходу щодня відбувались тематичні конференції та круглі столи, в яких активну участь брали викладачі університету і представники адміністрації. Серед найважливіших – «Якість випускників навчальних закладів та очікування роботодавців», «Можливості участі України в програмі «Горизонт – 2020».

Очоловав делегацію університету помічник ректора Володимир Любимий, який на педагогічній конференції 25 вересня виступив з доповіддю «Комунікативна компетентність як важлива фахова ознака, набута в процесі позанавчальної (виховної) роботи», окресливши таким чином досвід організації виховної роботи в університеті за період 2013-2015 років. Естетичне оформлення виставкового стенду та презентацію експозиції університету забезпечували викладачі: Світлана Білевич, Борис Шевель (факультет технологічної та професійної освіти). Концепцію загальної підготовки до участі у виставці реалізував керівник виховного відділу Роман Дзекелев. Особливо потрібно відзначити особистий внесок Світлани Білевич, яка своїми творчими роботами та роботами свого чоловіка Ігора Білевича (ляльки в національному вбранні, різьблені вироби, декоративні прикраси, вироби зі шкіри тощо) надала художній експозиції стенда незабутнього колориту й привабливості, що з приємністю та щирістю відзначали відвідувачі виставки.

Служба зв'язків з громадськістю

На першу неділю жовтня припадає свято, яке не просто очікуєш, – свято, яким живеш. День працівників освіти – особливий день виявлення пошани і поваги тим, хто вклав, вкладає і продовжує вкладати у голови молодого покоління розумне, світле, вічне.

МУЗИЧНІ ЛИСТІВКИ ДЛЯ ОСВІТЯН

Напередодні цієї приємної події в актовій залі нашого університету зібралися всі, кому щемом у серці відгукується слово «педагог». Урочисту концертну програму на їхню честь підготували працівники молодіжного центру виховного відділу та вихованці Глухівської загальноосвітньої школи-інтернату I-III ступенів ім. М. І. Жужоми. Агенти віртуальної служби, як себе називали артисти, дарували глядачам музичні листівки.

З вітальним словом до присутніх звернувся ректор університету, доктор історичних наук, професор О. І. Курок. Олександр Іванович подякував студентам за свідомий вибір професії, згадав славетних випускників нашого навчального закладу, які, як і нинішнє покоління, мріяли бачити університет успішним. Слова подяки, побажання бути здоровими й щасливими та низький уклін від ректора були адресовані славетному

педагогічному колективу нашого вишу.

«Нескінченної творчої сили та успіхів», – саме такими словами приєдналася до привітань і голова первинної профспілкової організації студентів та аспірантів Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка І.М. Савицька.

Зі сцени лунало ще багато дивовижних слів на адресу педагогів, а музичні листівки заповнили серця присутніх теплотою, вірою в краще майбутнє та сподіваннями, що вчительська праця в Україні буде цінуватися на відповідному рівні.

Шановні викладачі, ветерани педагогічної праці! Прийміть ще раз щирі вітання з професійним святом, подяку за невтомну працю й самовідданість у нелегкій справі навчання та виховання молоді.

Прес-центр



Газета Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка «ОСВІТЯНСЬКІ ОБРІЇ»
Засновник і видавець - ректорат ГНПУ ім. О. Довженка
Свідоцтво про реєстрацію № 196 від 22 травня 1998 року
Адреса редакції: вул. Києво-Московська, 24, м. Глухів
Номер зверстано в прес-центрі РВВ ГНПУ
Електронна адреса: press-centr_gnpu@mail.ru

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

КУРОК О. І. - ректор
КУЗНЕЦОВА Г. П. - перший проректор
ХОЛЯВКО І. В. - головний редактор
КАЛІШ В. А. - літературний редактор
ТРОФИМЕЦЬ І. І. - прес-кореспондент, комп'ютерна верстка
БЕЗКОРОВАЙНА І. В. - прес-кореспондент, комп'ютерна верстка

РЕДАКЦІЯ «ОСВІТЯНСЬКИХ ОБРІВ»
ЗАПРОШУЄ ДО ТВОРЧОГО СПІВРОБІТНИЦТВА
ВИКЛАДАЧІВ І СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ

У номері використані фотографії з архівів молодіжного центру та з архівів авторів

Тираж: 1000 примірників